



В «РУКЕ МОСКВЫ» – СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Приднестровье как непризнанное государство возникло не на пустом месте, не по прихоти его населения. В начале 90-х годов теперь уже прошлого века здесь прошла гражданская война, жестокая и кровавая. В итоге русскоязычный, но многонациональный регион на Днестре объявил о суверенитете. С тех пор это непризнанная Приднестровская Молдавская республика (ПМР) со столицей в Тирасполе. Приднестровье практически в изоляции живет трудно, но по мере возможностей строит свое будущее. Еврососеди регион блокируют, Россия ему помогает.

В 2013 году на Параде Победы 9 Мая в Тирасполе вице-премьер российского правительства, спецпредставитель Президента России по Приднестровью Дмитрий Rogozin объявил о запуске программы социально-гуманитарной помощи. В первую очередь программы вошло строительство 14-ти социальных объектов. Исполнителем работ стала автономная некоммерческая организация (АНО) «Евразийская интеграция». Для региона, где 20 лет ничего не строилось, это масштабная программа. И не нужно никаких лишних слов о «русском мире», когда на глазах у людей появляются новые больницы, школы, детские сады.

Учредитель АНО «Евразийская интеграция», депутат Государственной Думы России Алексей Журавлев: - Мы сосредоточились на самых острых проблемах, которые республика, находящаяся в очень сложной ситуации, решить своими силами не может. Мы создаем самую необходимую социальную инфраструктуру для простых людей, не деля никого по национальности или гражданству.

Хотя в местах компактного проживания граждан той или иной национальности стремимся обеспечить общение на родном языке. В селе Ташлык строится молдавская школа, которая станет базовой для всей округи. А первым объектом по программе был молдавский детский садик «Бубуруза». Ввод объектов по линии «Евразийской интеграции» должен закрыть как минимум треть сегодняшней потребности в социальной инфраструктуре. Что нужно отметить особо: все объекты оснащаются полным комплектом необходимого оборудования и мебели.

Теперь конкретнее о возводимых объектах, стадии их готовности и о роли, собственно, Пенетрона в программе российской поддержки Приднестровью?

Что касается материалов системы Пенетрон, то они применены и применяются на всех, без исключения, объектах «Евразийской интеграции». А с 2013 года возведено и сдано в эксплуатацию: пять дошкольных учреждений в Тирасполе, Бендерах, Рыбнице и селе Суклея, корпус

медицинского факультета Приднестровского госуниверситета, бетонный завод.

Сейчас строятся, помимо уже упомянутой школы в селе Ташлык, еще шесть объектов: Республиканская туберкулезная больница в Бендерах, противотуберкулезный диспансер и средняя школа в Рыбнице, педиатрический стационар, перинатальный центр в Тирасполе. По сути, формируется высокотехнологичный медицинский кластер: здание медицинского факультета ПГУ интегрировано в комплекс Республиканской клинической больницы, сюда же добавится отделение химиотерапии, которое одновременно будет и лабораторной базой. Задача – создать один из самых передовых по своим возможностям медицинских центров в Восточной Европе.

Директор ООО «Группа компаний Омега» Игорь Захаров:

– На строительстве всех объектов по линии «Евразийской интеграции» наша компания участвует с нулевого цикла. На всех объектах использованы материалы системы Пенетрон. При заливке фундаментов применялась добавка в бетон «Пенетрон Адмикс». Суммарно порядка 25 тонн. Кроме того, потребовалось около 2 тысяч метров ленты «Пенебар». На отдельных объектах, в частности в Центре матери и ребенка в Тирасполе, для ремонта и реставрации бетона использо-

ван проникающий состав «Пенетрон» и «Скрепа М 500 ремонтная».

Материалами Пенетрон, технологичностью работы с ними все остались вполне довольны, нареканий нет. Другое дело, что не все остались довольны строителями, начиная, собственно говоря, с генподрядчика. В регионе давно не строили в таких объемах, и строителям просто не хватает практики как в части технологии, так и в организации строительных работ. Так что следим, консультируем, проверяем. В этом году – во второй очереди программы – несколько меньше объектов. Будем, в частности, заливать фундамент перинатального центра. Запроектировано 6 тонн добавки в бетон «Пенетрон Адмикс», материал уже на складе. Вообще все объекты – большой социальной значимости. Программа реализуется на межправительственном уровне. Контроль постоянный и достаточно жесткий.

Многонациональная ПМР строит свое будущее, исходя из простых законов бытия: люди на своей земле должны жить в мире и согласии, обеспечивать благосостояние, растить детей. Зримое воплощение будущего – в новых объектах социальной инфраструктуры. Помимо нового качества жизни это и новые возможности для закрепления высококвалифицированных кадров. А будущие кадры уже подрастают, набираются знаний в новых детских садах и школах.

Все объекты оснащаются оборудованием и мебелью

